



整治水环境 打造河边风景 实施生态养殖

# 八尺沟让8.6公里河沟“流金溢彩”

本报讯(全媒体记者 顾日升 通讯员 陆照兴)拆违建、整河岸、浚河沟,眼下,钓鱼镇八尺沟村南八自然村中心河“春水源”工程正紧锣密鼓建设。这是该村打造8.6公里河沟的一部分,是河沟“流金溢彩”奏出的序曲。

“春水源”意蕴是源头活水、一池春水。钓鱼镇驻八尺沟村乡村振兴指导员、退休干部周保太说,“春水源”主要依托河面、水系打造水上风景区。工程包括河岸环境整治、河道清淤、生态护坡、绿植、滨河步道及三座景观桥建设,工期为70个工作日,投资78万元。“春水源”相联岸线长950米,水面约150亩,工程完成后将对八尺沟的河沟进行全面整治,让其“流金溢彩”。

八尺沟村由原东八、南八、西八自然村组成,2019年底又将陈夺、李家、吴榔三个自然村合并其中。八尺沟村作为兴化市经济薄弱村,经过六年来的脱贫攻坚,已成为产业发展、环境优美的“樱花村”。

去年7月,八尺沟村列入泰州特色田园乡村创建、同步创建省级宜居田园乡村。“创建就要提升。”八尺沟村党总支书记王益鹏说,对照创建要求,村里仍有



不少短板。其中,村庄河沟提升问题是最大的短板。为协助创建,钓鱼镇党委特地派驻一名乡村振兴指导员。

八尺沟因河沟多、闭塞而得名。6个自然村河沟总长约8.6公里、面积1000

多亩,其中三分之一是浅沟。“河水弯弯,将深浅不一、形状各异的庄台串联,本身就是景观,关键要让河沟成为出效益的资源。”周保太说。

然而,目前浅河沟的产出,连打捞、

保洁水环境的支出都不够。王益鹏说,全村浅河沟年承包金不足5万元,而管护河沟水环境的保洁费一年就得8万元。

经过借鉴成功经验,村里决定整治村庄河沟,提高河沟质量,并实施生态养殖,以鱼治水、以水养河,打造河沟游路,让河沟“流金溢彩”。经过旅游部门实地勘探,已规划串联3个自然村的2.5公里水陆游线。年底对河沟淤浅段实施疏浚,在河畔栽植景观树木。接下来,还将对余下的6.1公里河沟进行打造。

按照村庄河面承包养殖的市场价,村庄千亩河面年承包金在30万元至50万元,加之八尺沟“樱花村”生态旅游的效应,承包金会高出一筹。王益鹏说,看到村里在整治河沟,已有好几名养殖能人上门要求承包。策应八尺沟旅游发展、特色田园乡村建设,村里还启动了270多万元“大食堂”项目建设,以满足游客高峰期间,村里五家农家乐难以接待的问题。近几年,尽管受疫情影响,但干燥菜花旅游节期间,每天来村里赏樱花、吃饭的游客仍有2000多人。“2.5公里水陆游线形成后,游客肯定会更多,村庄会更热闹。”

## 泰州市第三届食品生产产品质量联盟论坛在兴举行

本报讯(全媒体记者 余刘江 管新宇)11月21日下午,泰州市第三届食品生产产品质量联盟论坛在兴举行。

此次联盟论坛以“责任 品质 发展”为主题,围绕进一步落实企业主体责任,提升食品生产企业品质,促进食品产业进一步做大做强展开探讨交流。会前,与会人员一行参观了伽力森主食企业(江苏)有限公司、江苏田园主义健康科技有限公司。

论坛上,宣布了品质联盟增补成员名单。中国食品工业协会副会长、上海东锦集团董事长、中国鲜味科学资深专家荣耀中受邀以《调味品的4.0时代》作有关调味品品质控制与产业发展现状主题演讲。

兴化优势在农,特色在水,良好的生态环境孕育了优质健康的食材,集聚了600多家各类食品生产企业,品种覆盖26个大类,调味料生产企业302家,占到

全泰州的90%以上。近年来,我市积极践行“健康中国”战略,以兴化经济开发区为载体,倾力打造“中国唯一、世界第一”的国际调味品产业集聚区,全力推动以调味品为重点的千亿级健康食品产业集群发展,成功举办了四届中国兴化调味品产业发展大会。目前,我市已有伽力森主食企业(江苏)有限公司、江苏特味浓生物技术开发有限公司、五得利集团兴化面粉有限公司、泰州安井食品有

限公司、兰特黎斯(江苏)乳业有限公司、田园主义健康科技有限公司、鼎烹世家(兴化)食品科技有限公司等7家企业成为联盟成员。

副市长戴金龙在致辞中说,我们会结盟、以会交友,迎来食品行业新的机遇。希望通过此次论坛,进一步扩大联盟影响,吸纳更多的优质企业加入联盟活动,为提升泰州地区食品安全保障水平、促进经济社会高质量发展作出更多贡献。

## 戴南师生共学党的二十大精神 矢志奋斗不负韶华

本报讯(全媒体记者 卞月伟)党的二十大报告指出,深入实施科教兴国战略,坚持教育优先发展;办好人民满意的教育,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。戴南高级中学和戴南中心小学师生深入学习领会党的二十大精神提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,不断推进党的二十大精神入脑入心、落地生根、开花结果。

戴南高级中学追寻陶行知“生活教育”思想,积极探寻农村学校办学特色,明确了“让课程回归现实生活,让课堂体现现实生活,让教学贴近现实生活”的教育思想,打造具有鲜明地域特色的农村高中优质校本教育品牌。学校师生表示,党的二十大对推进教育现代化,建设教育强国,办好人民满意教育,作出了新的部署,指明了方向路径。大家深深感受到党和政府对基础教育的高度重视,

对教育公平的格外关注。

“作为一名教育管理者,我深感肩上责任重大、使命光荣。戴南高中全体师生将时刻铭记‘求真’校训,关爱每一个学生、对每一个学生终身发展负责的学校发展愿景。”戴南高级中学校长王新民表示,一是做一名奋斗者,坚持立德树人,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想落实在自己言行中,渗透在师生内心深处,踔厉奋发,勇毅前行;二是做一名改革者,扎根课堂教学改革,提升课程思政实效,推进家校社协同育人,不断提升教育教学质量,培育好时代新人;三是做一名传承者,教育学生继承中华优秀传统文化,强化劳动实践教育,彰显我校生活教育特色,在传承中不断促进学生德智体美劳全面发展。

张明瑶是戴南高级中学的老师,谈到对党的二十大精神感受,她表示,党的二十大报告中用3件大事、16个方面历史性成就和历史性变革,阐述了中

国的发展变革,这些彪炳史册的历史胜利,都离不开党的核心掌舵领航。前有开山人,后有传承者,在党的领导下,我也成为一名励志向前的奋进者,我要上好每一节课,做学生的领跑人,在青春的赛道上展现自己奔跑的模样。国家的未来就在我们教育人手中,每个孩子都是国家的未来,我们要教育好他们,让他们有理想、敢担当,成为下一代的领跑者。唯有矢志奋斗,方能青春无悔,不负韶华。

在戴南中心小学,记者看到崭新的现代化教学大楼高高矗立,学生们正在操场上开展体育锻炼,校园内生机盎然。党的二十大胜利召开后,戴南中心小学认真学习领会大会精神,师生们表示,在今后的工作学习中,将以党的二十大精神为统领,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,坚持“为党育人,为国育才”,踔厉奋发,勇毅前行,培养全面发展的社会主义建设者和接班人,为建设社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴伟

大复兴提供强有力的教育支撑。

曾获得市“优秀教师妈妈”“最美教师”称号的中心小学教师张小清表示,党的二十大,新的梦想,新的征程。作为一名青年党员教师,我要抓住新时代发展机遇,让每一个孩子都感受到国家和社会对他们的关爱。我将不忘教育初心,做心中有爱,眼中有光的逐梦教育人,做人民满意的教师。

面对记者,五年级学生戚奕轩畅谈自己的梦想:“少年强则国强,我有一粒梦想的种子,它深深地扎根在我的心里,发了芽。我的梦想是当一名科学家,我希望我能制造出一架世界上最先进的飞机,飞翔在祖国的蓝天。”

